
小班第一学期迎新活动方案 第一学期小
班段社会实践活动方案(优质5篇)

方案在解决问题、实现目标、提高组织协调性和执行力以及
提高决策的科学性和可行性等方面都发挥着重要的作用。通
过制定方案，我们可以有计划地推进工作，逐步实现目标，
提高工作效率和质量。以下就是小编给大家讲解介绍的相关
方案了，希望能够帮助到大家。

小班第一学期迎新活动方案篇一

本期将继续贯彻我园“尽职尽责为幼儿发展，全心全意为家
长服务”的指导思想，以内涵发展为主线，以构筑优质教育
为主旨，进一步提升幼儿园保教质量。《幼儿园教育指导纲
要》为核心，以《重庆市幼儿园一日活动保教常规行为细则》
为突破口，用科学的发展观统领全园，以创新求发展，树
立“四个意识”（服务意识、规范意识、质量意识、发展意
识），以人的发展求得幼儿园的持续发展，实施主动发展战
略，努力实现办学水平的新突破，办好人民满意的教育。

二、情况分析

经过全园教师的共同努力，目前在园幼儿人数已达200多名，
园所发展事态良好，保持了较好的社会声誉和较高的保教质
量。近年来我们一直将教师培训工作作为幼儿园的重要工作，
我们实行分层培训，名师引领，教学大比拼等一系列活动指
导下教师们迅速成长起来了。但是，同时我们也看到，要创
建一所高质量的幼儿园，对教师的要求也较高。在我园县级
规划课题《一日常规生活活动细节教育研究》的开展过程中，
迫使教师在教育工作中不断学习提高，进一步规范了幼儿园
的各项活动。

三、工作目标



师资是幼儿园发展的基础，结合我园实际情况，我们将教师
培训作为本学期的重点工作。从教育科研工作入手，强化教
师专业培训工作。重视日常教育教学工作的过程管理，做到
精细管理，不断提高保教质量；开展丰富多彩的社会活动，
让幼儿园教育融入社会，发展幼儿的社会性。同时继续进行
幼儿园的硬件建设，完善幼儿园的装饰和设备的添置。

四、具体措施

（一）强化教师培训

1、加强师德教育

要想成为一名好教师，首先要成为一名具有良好师德的教师，
尤其是幼儿园讲究的是保教并重，这就要求教师富有爱心和
耐心，因此师德教育是教师成长的基础。

（1）组织教师学习幼儿园各类法规文件。加强教研组建设，
配合学校学习《重庆市中小学学科教研组工作规程》细化教
研组考核、评价办法，充分发挥教研组在教育教学中的主导
作用。

（2）加强《中小学教师规范（20xx年修订）》的学习，强
化“三风”建设，开展“三心五爱”教育，即：爱心、耐心、
责任心；爱国、爱岗、爱园、爱生、爱已。

（3）加强学习，配合小学开展好每周一次的教师综合运动会，
深入开展创建“平安和谐校园”活动。

2、加强专业培训

（1）积极参加各级各类专题讲座。在专题讲座的同时，教研
组长深入班级指导各班教学的组织与实施，并就教学中出现
的问题进行研究。



（2）学习与指导相结合。利用周五业务学习的时间，通过自
主学习的模式，值周教师推荐自己认为比较好的书籍与文章、
活动方案等，并做好推荐笔记。

（3）继续抓好教育故事、教育反思、教学随笔的评讲活动。
通过学习、实践、反思、研究等活动，不断提高教师的人格
魅力与专业水平。

（二）加强教学常规管理，提高保教质量

1、教育质量是幼儿园工作的生命线，要抓好教学工作进一步
完善教学常规中的各项规章制度，强化内部管理，端正教风，
将教学常规变成教师自觉的行动。做好教学常规资料整理和
完善工作，积极准备幼儿园年检。

2、备好课是上好课的先决条件，只有备好课才能上好课，坚
决做到提前一周备课。教师备课要建立在以学生幼儿发展为
本的教学思想基础上。结合小学开展以校为本的“教、科、
研、训”的“四位一体”教师研修模式。初步探讨教师合作
备课和教研，形成集体智慧，做到备课、教具、反思分工合
作，优化教学过程。

3、提高教学效率。围绕如何进一步提高课堂教学效果为中心，
抓住如何加强教学的组织工作、如何调动幼儿学习的积极性、
如何启发幼儿的思维、如何巩固学习效果等现实问题积极开
展教学研究工作，使教学研究工作能够重实际、有实招、出
实效。

4、狠抓对课堂教学的过程管理。完善教学的规范化要求，建
立新型的教学，教学活动教师语言规范，鲜明生动；游戏中
指导，生活中教育，杜绝游戏活动和生活活动中的盲目性和
随意性，组织教师到“手拉手”学校开展教研、联谊等多种
方式，以发挥我校的辐射、带动和引领作用。



5、加强保育员队伍的建设。进一步规范保育员的工作行为，
用教育者的标准严格要求自己。根据不同年龄幼儿的.生理、
心理特点，明确保育目的。在对幼儿实施保育过程中渗透教
育。特别是三岁以下幼儿的护理工作中，提倡保教一体化的
教育。掌握幼儿常见病的保健护理知识，随时观察幼儿的健
康状况，出现问题能及时采取有效措施，避免意外事故的发
生。协助教师进行教育环境的创设。

（三）加强卫生保健工作，保证幼儿安全

1、期初，做好新生幼儿和插班生的体检工作，严防肝炎病的
传入。做好感冒的预防工作，幼儿的毛巾、杯子、碗筷等日
用品进行严格的清洗和消毒，保持园内整洁，室内经常通风，
“家长园地”向家长宣传预防传染病的，做好晨间检查和幼
儿服药记录。

2、组织教工重温《幼儿教师职责》、《保育员职责》、《幼
儿园安全制度》、《幼儿园教师工作条理》强化教工的工作
责任心，严格做到上岗到位，发现问题及时报告和处理，认
真做好值周工作，巡视幼儿安全，严格使用解送卡接送制度，
确保幼儿在园和接送的安全。

3、严格按照重庆市幼教机构卫生保健工作的要求，规范各项
卫生保健工作，健全完善卫生保健制度。
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小班第一学期迎新活动方案篇二

明确目标激发热情收获成功畅想未来

二、活动时间

9月6日上午8：30

三、活动地点

学校大操场

四、活动参加对象

全校师生

五、活动领导小组

组长：

副组长：

组员：

六、活动议程

1、介绍主席台领导。

2、升国旗、奏国歌。



3、颁奖。

4、新学期献辞。

学生献辞小学部----

教师献辞初中部----

5、校长讲话。宋总讲话。

6、开学典礼结束。（音乐：明天会更好）

七、活动工作安排

1、音响设备、升旗曲、颁奖曲、音乐的准备。责任人：

2、主席台、横幅、喷水池、座位牌等会场布置。责任人：

3、场地划分、学生进退场调度。责任人：

4、会场纪律的维持。责任人：学部主任年级组长

5、摄影、摄像。责任人：

6、学生献辞--责任人：；教师献辞----责任人：

7、学生主持人的培训。责任人：

8、活动颁奖名单、奖章、奖券的准备。责任人：

9、颁奖礼仪组。责任人：

八、活动要求

1、开学典礼师生必须穿校服，小学生穿礼服。



2、各班对学生仪容仪表、会场礼仪、安全上下楼梯、拿凳子
要进行要求和训练。

3、学生8：00----8：15开始有序进场。

4、相关责任人要认真准备，确保开学典礼顺利进行。

5、颁奖名单、奖章、奖券及颁奖人员统一座位由学部负责，
有效组织。

小班第一学期迎新活动方案篇三

活动目标：

1、能细致分辨相似图案之间的差异。

2、正确判断并找出一模一样的物品。

活动准备：

老爷爷、老奶奶、小姑娘手偶、不同花纹的(帽子、裙子、水
杯)、幼儿购物单

活动重点：

分辨相似图案之间的差异。

活动难点：

找出一模一样的物品。

活动过程：

一、开始部分



出示老爷爷手偶导入活动

二、基本部分

1、为爷爷买帽子。

请幼儿找出到爷爷的购物单卡片，提问“爷爷想要买什么?”

2)教师引导幼儿观察超市购物游戏图上的4条帽子。“观察四
顶帽子哪里―样，哪里不一样?”

3)师：“爷爷想要买的帽子是怎样的?”请幼儿找出。并提
问“你是怎样找到一模一样的帽子?”

4)教师和幼儿一起总结购买的帽子的特征

2、为奶奶买杯子。

1)师：请幼儿找到奶奶的购物单卡片，提问“奶奶想要买什
么?”

2)师：“超市购物游戏图里购物架上的4个杯子―样吗?仔细
观察哪里一样，哪里不一样?”

3)师：“奶奶想要买的杯子是怎样的?”请幼儿找出。并提
问“你是怎样找到的?”

4)教师和幼儿一起总结购买的杯子特点

3、逛超市

1)为喜羊羊、美羊羊、懒羊羊买东西。教师出示购物清单，
让幼儿了解购物单的使用方法。

2)教师介绍超市，讲述物品的摆放，幼儿根据购物单的要求



购买商品，引导幼儿自管观察，找出一模一样的物品来。

3)引导幼儿回座位将物品匹配好，再次观察是否一模一样。

4)同伴之间互相查看。

三、结束部分

小班第一学期迎新活动方案篇四

1、通过活动，能在不同的种子中找出黄豆，初步了解黄豆宝
宝本领大，能变成许多好吃的东西。

2、能用普通话大胆地向同伴介绍自己的经验。

黄豆、花生、赤豆、绿豆等种子，演示文稿等。

“想！想！”全体小朋友大声说着。

2、师：可是不小心我把小朋友带来的黄豆和其他的种子全弄
乱了，先请你们把黄豆宝宝找出来。

幼儿寻找的过程中老师提问你是怎么知道它是黄豆的？

徐暠彤：“黄豆宝宝是黄颜色的。”田尚上：“我奶奶告诉
我的这样子的就是黄豆。”说完还举起一粒黄豆给我看。

3、初步的经验交流：让幼儿初步讲述自己知道的黄豆宝宝会
变成哪些东西呢？

幼儿结合自己搜集的资料和生活经验进行简单讲述。

4、在讲述黄豆变成豆浆后，师生一起制作豆浆。

可以让有经验的幼儿来说说榨豆浆的步骤和需要添加的物品。



让幼儿观察后讲述黄豆宝宝变出来的豆浆和黄豆有什么不一
样？幼儿看看闻闻豆浆的味道。

在制作的过程中，由于我的不熟练出了点差错，但孩子们兴
趣依然，纷纷说着豆浆和黄豆的不同之处，豆浆出来后，小
朋友们都闻到了香味，都想尝一尝。

配合电脑图片观赏，幼儿继续讲述黄豆宝宝变出来的东西。

7、熟食豆制品品尝会。

儿歌：（黄豆宝宝本领大，变的戏法可真多，豆浆豆腐百叶
结，营养丰富味道美，我们大家都爱吃）请幼儿在食物中寻
找你知道的用黄豆做的食品加以品尝。

种子粘贴画

因为活动是来源于孩子的.兴趣所在，而且孩子们在前期也积
累了一些经验，所以孩子们活动的兴趣是很高的，而且能大
胆讲述与同伴分享这方面的经验。通过这样的活动不少孩子
学习尝试去询问家长，请求成人的帮助，在成人的帮助下去
超市、菜场了解哪些食品是有黄豆的，并收集了一些资料，
但每个孩子收集的资料也是不尽相同的，于是集体的经验交
流成为了孩子们的需要，在交流时孩子们都很想讲，也愿意
听同伴的经验介绍。尤其在豆浆制作中机器出现问题时，孩
子们开始积极地用他们的经验和思维来出谋划策，这在我预
设的活动中是没有这个环节的，但是孩子们在问题出现时没
有认为这是老师的事情而放弃自己的思考，而是积极踊跃地
发表自己的看法和想法，对小班孩子来说是难能可贵的，我
觉得这就是探索性主题活动的实施后的价值体现。孩子懂得
了对周围发生的现象和一些认知的冲突进行思考，寻找出解
决问题的方法。



小班第一学期迎新活动方案篇五

1、通过组织幼儿外出活动，营造孩子和家长们交往游乐的机
会，增加家长和幼儿之间的交流，从而拉近孩子、家长、教
师的心。

2、让幼儿充分感受集体外出的兴奋和喜悦。真正的让幼儿走
进大自然，开阔孩子们的.眼界，从而增强孩子们的见识。

3、让家长和幼儿一起寻找和观察春天的美景，感受大自然中
各种植物的变化。

4、结合主题活动《我和春天有个约会》，让幼儿感受春天的
变化。开拓幼儿视野，增长知识，亲近自然。

科技园内的小菜园大草坪。

4月16日(周六上午9:00)

1、活动前教师提前查看地点。

2、活动前与家长联系，让家长和幼儿穿合适的衣裤，轻便的
鞋子，活动前保证充足的睡眠等。

3、教师准备好观察记录表，带好相机，笔，桃心卡片。

4、家长和幼儿自备小零食水风筝，方便面盒子等。

1、活动前一天班级教师对幼儿进行安全教育，增强安全防范
意和自己保护能力。

2、游戏时督促家长和孩子遵守游戏规则。

3、参观菜园督促家长和孩子爱护植物。



9:00——9:30点名，发放记录表，集体参观菜园

9：30——10:00交流观察记录。

10:00——10:30亲子游戏

1、小袋熊(5人一组,分四组进行)

2、顶纸跑

3、游戏：头顶罐平衡

4、游戏：齐心协力


